[bookmark: _GoBack]Kochani Rodzice naszych wychowanków:

Ponownie ruszamy z akcją pod hasłem "Kreatywna Ścieżka Zdrowia", ale tym razem niezbędna będzie Wasza pomoc. Realizacja zadania związana jest z modernizacją placu zabaw i przeznaczona jest wyłącznie dla Państwa dzieci – wychowanków naszego przedszkola – tych obecnych oraz przyszłych. Wykonanie „Kreatywnej Ścieżki Zdrowia” przyczyni się do uatrakcyjnienia ich pobytu na świeżym powietrzu a dodatkowe walory zadaniowe sprawią, iż dzieci chętnie będą z niej korzystać. Jest również dużą wartością ze względów zdrowotnych, utrzymania prawidłowej postawy ciała, kondycji i sprawności fizycznej, tak ważnej dla prawidłowego rozwoju dziecka.
Kochani chcemy Was prosić o najdrobniejsze wpłaty i rozpowszechnienie wśród znajomych oraz rodziny. Dzieci, bratanice/bratanki, wnuki, prawnuki Wielu z Nas uczęszczało, uczęszczają lub będą uczęszczać do Zielonej Dolinki.
Walczyliśmy o pieniążki z budżetu obywatelskiego niestety nie udało się. Ale nie poddajemy się i walczymy dalej!  Musi się udać! Z waszą pomocą możemy Wszystko.
Udostępnij i jeżeli możesz wpłać chodź 1 zł.
To bardzo wiele w skali kilkuset osób.

Wpłaty można dokonać na dwa sposoby:
1. Przelewem na konto Rady Rodziców – dane do przelewu:
Rada Rodziców przy Przedszkolu Nr 1 , ul. Lipowa 18 b, 74-300 Myślibórz
konto nr: 37 8355 0009 0070 4373 2000 0001
tytuł przelewu: „Ścieżka Zdrowia”

2. Utworzyliśmy zbiórkę pieniędzy na portalu społecznościowym :

Facebook / Przedszkole Publiczne Nr 1 „Zielona Dolinka”
klikamy na post „kreatywna ścieżka zdrowia – Zrzutka pl”


Z góry dziękujemy 
