Przykład dobrej praktyki w Przedszkolu Publicznym Nr 1 „Zielona Dolinka” w Myśliborzu 

1. Wymaganie: Procesy wspomagania rozwoju i edukacji dzieci są zorganizowane w sposób sprzyjający uczeniu się
2. Tytuł: Projekt- Mamo, tato pobaw się ze mną – cykl zajęć wspierających rozwój emocjonalno-społeczny dzieci.
3. Cele:

· Wspomaganie rozwoju emocjonalno-społecznego dzieci
· Rozwijanie zainteresowań dzieci

· Rozwijanie wyobraźni i ekspresji twórczej

· Integracja środowiska wychowawczego

4. Opis działań:
W naszym przedszkolu wprowadzono zasadę ,,otwartych drzwi’’ według której, rodzice mogą zawsze o każdej porze przyjść i uczestniczyć w zajęciach lub tylko się przyglądać bez wcześniejszej zapowiedzi.  

 
Kierując się naszym wieloletnim doświadczeniem, postanowiliśmy wypróbować innowacyjną metodę budowania pozytywnych relacji wychowawca-rodzice-dzieci w celu wspomagania rozwoju emocjonalnego i społecznego.  Metodę tą opracowałyśmy samodzielnie, kierując się obserwacjami i wykorzystując potrzebną literaturę.  

Projekt wprowadzony przez nas w przedszkolu polegał na zapraszaniu rodziców z dziećmi na spotkania odbywające się po godzinach pracy przedszkola i nazwane: ,,Mamo, tato, pobaw się ze mną’’. 
W ramach realizacji tego zamierzenia odbyło się kilka spotkań. 
Pierwsze spotkanie zatytułowane było ,,Mamo, tato, pobaw się ze mną’’. Spotkanie polegało na wspólnej zabawie ze śpiewem. Przygotowano 12 zabaw z cyklu,, Rytmika dla smyka’’, wykorzystano zabawy prof. Marty Bogdanowicz,, W co się bawić z dziećmi’’ oraz wykorzystano dobrze znane rodzicom zabawy typu ,,Mam chusteczkę haftowaną’’, ,,Stary niedźwiedź’’, ,,Kółko graniaste’’. 

Wszyscy bawili się bardzo dobrze, atmosfera była bardzo wesoła. Dzieci były zadowolone, że mają rodziców przy sobie i mogą z nimi tańczyć i bawić się. Rodzice byli zadowoleni, że dzieci są szczęśliwe, przypomnieli sobie swoje przedszkolne czasy. 

Spotkanie skończyło się słodkim poczęstunkiem przygotowanym przez jedną z mam. 

Zdjęcia z tego spotkania znajdują się na stronie internetowej naszego przedszkola. 
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Drugie spotkanie to ,,Andrzejki z rodzicami’’. 

Tym razem frekwencja była niemalże 100%. Dzieci przyszły z mamą i tatą. 
Spotkanie tym razem rozpoczęło się od przedstawienia tradycji związanych z Andrzejkami, następnie przystąpiliśmy do wróżenia. Przygotowaliśmy kilka wróżb, w których mogli uczestniczyć wszyscy. Były między innymi wróżby z talerzyków, z karteczek, ciasteczka z wróżbą, przekładanie butów do progu, celowanie do serca wybranki. 

Oczywiście nie obyło się bez lania wosku przez klucz i oglądania wróżby na cieniu z żarówki. 

Spotkanie zakończyło się także słodkim poczęstunkiem, także przygotowanym przez jedną z mam. 

 
Spotkanie, cieszyło się dużym zainteresowanie i aprobatą rodziców, jeszcze długo po nim wspominali jego przebieg i z entuzjazmem wypowiadali się o nim. 
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Trzecie spotkanie - były to warsztaty plastyczne ,,Wielkanocna pisanka’’. 

 
Spotkanie rozpoczęło się od spotkania z Panią zaproszoną przez nas, która dekoruje jajka metodą decoupagu. Przedstawiła ona swoje prace, oraz pokazała jak należy zdobić jajka tą metodą. Następnie pokazałyśmy różne sposoby wykonywania pisanek – jaja dekorowane wełną, dekorowane cekinami, dekorowane kolorowymi tasiemkami, malowane farbami, wydrapywane, malowane woskiem. Dzieci wraz z mamami – bo tylko one przyszły na warsztaty, obejrzały pisanki i przystąpiły do dekorowania styropianowych jajek. Inwencja twórcza dzieci i ich rodziców była zaskakująca. Powstały wspaniałe pisanki, które w większości zdobią nasze przedszkole. Zdjęcia z tego spotkania także są na stronie internetowej przedszkola.  
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Czwarte spotkanie odbyło się pod hasłem ,,Zabawowy Dzień Rodziny’’. 
W spotkaniu tym uczestniczyły wszystkie dzieci i ich rodzice, ponieważ dzieci przygotowały na początek krótki program artystyczny i przygotowały upominki z okazji Dnia Mamy i Taty. Następnie odbyły się zabawy ze śpiewem oraz zabawy taneczne jak: taniec z miotłą dla mam, taniec taty z dzieckiem na barana. Rodzice rozwiązywali zagadki i brali udział w quizach ,,Czyja to mama?’’, ,,Co lubi twój tata?’’, ,,Czyj to portret’’. 

Na spotkaniu wykorzystałyśmy również zabawy metoda Weronki Sherborne  jak: ,,Jak bije twoje serce’’ ,,,Lusterka’’ ,,,Tunel’’. Zabawy te cieszyły się dużym zainteresowanie dzieci i rodziców. 

Na zakończenie zabawy ku zaskoczeniu wszystkich na sale wjechał duży tort udekorowany 25-oma cukrowymi krasnoludkami (ponieważ grupa, w której odbywały się zajęcia nazywała się ,,Krasnoludki’’) Tort ten został zrobiony przez jedną z mam a zdjęcia także można obejrzeć na stronie przedszkolnej. 
To spotkanie wywołało chyba najwięcej emocji i przyczyniło się zdecydowanie do zacieśnienia współpracy z rodzicami, oraz zintegrowało środowisko. Rodzice poczuli się swobodnie i dobrze bawili się ze swoimi dziećmi, a dzieci mogły pochwalić się swoimi umiejętnościami.
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5. Efekty

· Podniesienie jakości pracy przedszkola

· Rozwój zainteresowań dzieci

· Rozwijanie ekspresji twórczej

· Integracja środowiska wychowawczego

· Wsparcie emocjonalno-społeczne dzieci

6. Rady i przestrogi
Każde zajęcie musi być starannie przygotowane i dostosowane do czasu pracy rodziców, aby wszystkim uczestnikom zabaw odpowiadał termin.
7. Sposób rozpowszechniania

· Strona internetowa przedszkola

· Skrzynka mailowa do kontaktu z rodzicami

· Tablica ogłoszeń

