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Przykład dobrej praktyki w Przedszkolu Publicznym Nr 1 „Zielona Dolinka” w Myśliborzu:

1. Wymaganie: Procesy wspomagania rozwoju i edukacji dzieci są zorganizowane w sposób sprzyjający uczeniu się

2. Tytuł:     PRZEDSZKOLAK- TWÓRCZY  I AKTYWNY
3. Cele:
             Działania w zakresie realizacji wszechstronnego rozwoju dzieci. Rozwijanie   

             wyobraźni dzieci w wieku przedszkolnym

-rozwijanie umiejętności uważnego słuchania oraz poszerzanie zasobu słownictwa i poziomu   

 ogólnej wiedzy;

-rozbudzanie wyobraźni, wrażliwości i empatii;

-wyrabianie u dziecka pozytywnego nastawienia do podjęcia nauki czytania.

4. Opis działań
W związku z tym, że okres przedszkolny w życiu dziecka  jest niezwykle bogaty w przeżycia, nabywania umiejętności, poznawania otaczającego świata, rozbudzania dziecięcej wyobraźni podjęliśmy działania ku rozwijaniu zainteresowań dzieci prowadzące do wszechstronnego rozwoju. Bazą do działania były poprowadzone obserwacje dzieci i stworzony program „ Bajka a wyobraźnia dziecka”. Mamy świadomość, że każdy człowiek nawet ten najmłodszy, powinien rozwijać zdolności na maksymalnym dla siebie poziomie. Warunkiem dobrego porozumienia jest język w mowie, piśmie, obrazie. Dzieci w jakichkolwiek formach aktywności przekazują swoje odczucia w wytworzonym dziele, czy w formie plastycznej, czy muzycznej, czy w formie odtwarzanego tekstu.. Doskonałą zabawą jest  tworzenie zakończeń opowiadań, bajek z umiejętnością uzasadnienia wyboru przyjętego rozwiązania, tworzenie opowiadania na podstawie tytułu, wymyślanie innego zakończenia do znanych dzieciom bajek, wymyślanie nieprawdopodobnych historyjek. Tworzenie ilustracji do bajek ukazuje aspekt moralny: jasne kolory - dobro, ciemne- zło. Bardzo ciekawą zabawą jest  tworzenie układów tanecznych do muzyki poważnej. Taniec ten jest tworzony do wybranej bajki. Wyobraźnię dzieci po wysłuchaniu bajki rozbudzają zmysły -  dzieci wąchają różne zapachy i wybierają te, które ich zdaniem najbardziej pasowały do treści bajki. W tym ćwiczeniu wykorzystywane są chusteczki nasączone aromatami do ciast. Innym ćwiczeniem rozwijającym wyobraźnię i zmysł twórczy dzieci jest własnoręczne wykonanie lalki.

5. Efekty
Efekty działań wpływają na dzieci wzmacniając ich wiarę we własne możliwości, rozwijają twórcze myślenie, rozwijają zainteresowania, wzbogacają zasób umiejętności, wpływają na budowanie własnego systemu wartości, dają poczucie ogromnej satysfakcji z wykonanych zadań, kształtuje pozytywny stosunek do zdobywania wiedzy poprzez działanie i zabawę.
6. Rady  i    przestrogi:
Realizacja wymaga współpracy z rodzicami oraz miejską biblioteką, wydzielenia i oznakowania w sali miejsca przeznaczonego na kącik do „zabawy w czytanie” .
7. Sposoby rozpowszechniania:
· Strona internetowa przedszkola

· Wystawy w holu przedszkolnym

W bibliotece jest wiele ciekawych książek...
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