Przykład dobrej praktyki w Przedszkolu Publicznym Nr 1 „Zielona Dolinka” w Myśliborzu
WYMAGANIE: Procesy wspomagania rozwoju i edukacji dzieci są zorganizowane w sposób sprzyjający uczeniu się.
TYTUŁ: Pedagogika Daltońska w przedszkolu – „Tablica zadań”.

CELE DZIAŁANIA:

- wyrabianie u dzieci samodzielności, odpowiedzialności, umiejętności 

  współpracy

- indywidualizacja procesu uczenia się dzieci

- stwarzanie sytuacji, w których dzieci mogą podążać za swoją motywacją
- stawianie dodatkowych wyzwań zapraszających dzieci do podejmowania  

  inicjatywy

- przekazywanie dzieciom odpowiedzialności za proces uczenia się

- zdobycie przez dzieci doświadczenia przydatnego w dorosłym życiu

OPIS DZIAŁANIA:

„Tablica zadań” jest środkiem pozwalającym na proste przedstawienie wizualne zadania do wykonania. Główny podział tablicy wygląda następująco: w najwyższym wierszu poziomym znajdują się symbole różnych elementów zadania do wykonania, a w kolumnie pionowej po lewej stronie tablicy znajdują się imiona wszystkich dzieci. Zawsze przed rozpoczęciem danego tygodnia nauczyciel określa, jakie formy aktywności znajdą się na tablicy zadań. Przy doborze zadań nauczyciel dba o odpowiednie ich zróżnicowanie. Propozycje zadań do wykonania powinny być zrealizowane w przeciągu danego tygodnia. Dziecko ma możliwość wyboru zadania, które w danym momencie chce wykonać. W tradycyjnym uporządkowanym systemie oświaty dzieci są wykonawcami zadań narzuconych im przez nauczyciela. Pedagogika daltońska sprawia, że to dzieci ponoszą odpowiedzialność nie tylko za sam wynik zadania, ale również za sam proces jego wykonania. Dziecko robi to o co zostało poproszone, ale samo planuje swoją pracę: kiedy – gdzie – w jakiej kolejności -  z kim, oraz co mu będzie potrzebne do wykonania zadania. Ważnym elementem tego procesu jest kontrola. Dziecko z chęcią podejmuje zadania wymagające jego aktywności a pracując samodzielnie może to robić na własnym poziomie. Współpraca uczy szacunku do drugiej osoby. Dzieci uczą się nie przeszkadzać innym, prosić o pomoc w razie trudności kolegę lub nauczyciela. Nabywają umiejętność komunikacji, współpracy z każdym (nie tylko z tymi, których lubią) w parach lub zespołach. Dajemy dziecku również możliwość przeprowadzenie działań po zakończeniu zadania. Zaraz po wykonaniu zadania, dziecko podchodzi do tablicy zadań i przyczepia magnes w kolorze danego dnia. W ten sposób oznacza się wykonanie zadania. „Tablica zadań” określa strukturę: stała forma, stałe miejsce, stały czas; organizację: szeroka oferta, zróżnicowanie, indywidualne nakierowanie, ale również praca zespołowa; oraz schematyzację: proste środki, jasno określone ramy.
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EFEKTY:

Realizacja działań opartych na daltońskiej „Tablicy zadań” ma niewymierny wpływ dla wspierania rozwoju dziecka. Skutki dla dzieci: rozpoznawanie symboli i kolorów, świadomość zadaniowa, poczucie rytmu dnia, rozwijanie dokonywania wyborów, wspieranie motywacji, wspieranie współpracy, wizualizacja procesu pracy. Zadania powierzane dzieciom to środek dydaktyczny, który w najlepszy sposób stymuluje zasadę samodzielności. Dzięki powierzeniu dzieciom odpowiedzialności za proces uczenia się, zmierza on w kierunku prawdziwego opanowania materiału a nie wyłącznie wykonywania poleceń. Pozwalając dzieciom na wspólną pracę nad treściami kształcenia np. w grupach wzajemnej pomocy sprawiamy, że każde dziecko stara się nie przeszkadzać innemu i pomaga mu, gdy jest to konieczne. Nie przeszkadzanie sobie nawzajem w takiej sytuacji edukacyjnej stanowi zaawansowaną formę współpracy. Tak rozumiana współpraca  stanowi przeciwieństwo konkurencji i rywalizacji a jej podstawą jest komunikacja, taka jak: wzajemne słuchanie, ciche mówienie, dzielenie się ze sobą wiedzą, życzliwe reagowanie na siebie.
RADY I PRZESTROGI:

Ważnym aspektem zapewnianym przez „Tablicę zadań” jest możliwość korzystania z niej jak z matrycy grupy. Wszystkie dane o zadaniach gromadzone są przez cały tydzień, dzięki czemu pod koniec tygodnia możemy przeczytać każdemu dziecku, jakie zadania zrealizowało. Rodzice bardzo pozytywnie reagują na „Tablicę zadań”, ponieważ w prosty sposób przedstawia ona, czym dziecko się zajmowało. Zaobserwować można, że rodzic przyprowadzając dziecko do przedszkola rozmawia z nim o planie zajęć na ten dzień. Tego typu środki zadaniowe stanowią nić przewodnią przedszkola i w spójny sposób przedstawiają zespół działań. Tworzą one strukturę, która jest niezbędna zarówno dla dzieci jak i nauczyciela. Praca z „Tablicą zadań” tworzy ważne podstawy, z których dzieci korzystać będą przez wiele kolejnych lat.
SPOSÓB UPOWSZECHNIANIA:

- strona internetowa przedszkola
- gazetki informacyjne dla rodziców

- rozmowy
