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Przykład dobrej praktyki w Przedszkolu Publicznym Nr 1 „Zielona Dolinka” w Myśliborzu:

1. Wymaganie: Procesy wspomagania rozwoju i edukacji dzieci są zorganizowane w sposób sprzyjający uczeniu się

2. Tytuł: Rozwijanie zdolności plastycznych w młodszych grupach przedszkolnych: Małe raczki mogą wszystko

3. Cele:
· Rozwijanie zainteresowań dzieci

· Wspomaganie rozwoju umysłowego

· Wyrabianie poczucia piękna

· Wzmacnianie wiary we własne siły

· Rozwijanie wyobraźni i ekspresji twórczej

4. Opis działań
Pracując w grupie przedszkolnej można zaobserwować u dzieci zainteresowania i uzdolnienia plastyczne. Dlatego, też w naszym przedszkolu postanowiono zorganizować dla tych dzieci specjalne zajęcia plastyczne. Rozpoczęliśmy od nakreślenia ramowego planu pracy z tymi dziećmi.  Postanowiliśmy, że zajęcia obywać się będą raz w tygodniu po pół godziny, czasami dłużej, jeżeli sytuacja tego będzie wymagała. Prowadzić się  je będziemy z dziećmi chętnymi, a czasami z całą grupą, ponieważ często wszyscy chcą pobawić się nową metodą.  Jednym z celów naszych oddziaływań było zapewnienie każdemu dziecku osiągnięcia sukcesu na miarę jego możliwości. Wspieranie twórczej aktywności dziecka poprzez wzbogacanie środków wyrazu, wyzwalanie emocji, stwarzanie swobodnej akceptującej i twórczej atmosfery pracy. Dzieci poznały nowe i ciekawe techniki plastyczne, które ze względu na wiele czynników trudno zrealizować podczas zajęć zorganizowanych z całą grupą. 

Aby dobrze realizować postawiony sobie cel potrzebowaliśmy odpowiedniej organizacji 
pracy:
· zorganizowanie w sali kącika plastycznego - udostępnienie dzieciom w kąciku plastycznym różnorodnych środków i materiałów plastycznych i nieplastycznych w celu rozwijania swobodnej inwencji  twórczej dzieci  - dzieci mają do nich swobodny dostęp. 

· umożliwienie korzystania przez dzieci z różnorodnych narzędzi i technik plastycznych z wykorzystaniem nie tylko materiału plastycznego, ale również tworzywa przyrodniczego, tzw. nieużytków, materiałów pasmanteryjnych, patyczków,  itd.; 

· stworzenie dzieciom warunków do eksperymentalnej działalności plastycznej np. 

eksperymentów z farbą, linią, fakturą

· inspirowanie dzieci do udziału w konkursach plastycznych  przedszkolnych i poza przedszkolnych. 

Dla lepszej organizacji pracy opracowałyśmy spis technik plastycznych, który wykorzystywałyśmy podczas planowania pracy na zajęciach, tak aby pokazać dzieciom jak najwięcej metod i technik pracy plastycznej: 

· Rysowanie i malowanie na różnych formatach papieru, na kartonie i płótnie za pomocą różnych technik: rysowanie kredką ołówkową, świecową, pastelową, kredą, mazakiem, świecą, węglem, patykiem i tuszem; malowanie farbą akwarelową, plakatową –np. dzieci rysowały pastelami kolorowe motyle, patykiem i tuszem chińskie znaki, malowały świecą i zamalowywały kartkę farbami.    

· Rysowanie i malowanie inspirowane muzyką, literaturą, własnymi przeżyciami, z zastosowaniem różnych form i technik – dzieci rysowały obrazek do muzyki Vivaldiego ,,Cztery pory roku’’, rysowały ilustracje do wysłuchanych bajek.
· Malowanie różnymi narzędziami: pędzlem, patykiem, gąbką, pęczkiem waty, palcami –np. dzieci malowały patyczkami higienicznymi zimowy obrazek, gąbką wykonywały kompozycje rytmiczne.   

· Malowanie inspirowane wyobraźnią, wykorzystywanie zdolności do tworzenia analogii prostej personalnej, fantastycznej, symbolicznej – tą technikę stosowałyśmy do ilustrowania bajek tworzonych samodzielnie przez dzieci. 

· Eksperymentowanie z linią. Obserwowanie linii różnych grubości i uzyskanych różnym sposobem, tworzenie konturu – np. dzieci układały wełnę o różnej grubości, tworzyły kontury.  

· Eksperymentowanie z barwną plamą. Obserwowanie efektów mieszania kolorów i powstawania barw pochodnych i różnego stopnia nasycenia. Tworzenie waloru barwy poprzez dodanie bieli lub czerni (odcienie jednego koloru), tworzenie pracy z wykorzystaniem tylko jednej barwy w kilku odcieniach – np. dzieci wykonywały pracę ,,Jesienne liście’’ 

· Tworzenie kompozycji rytmicznych, symetrycznych w różnych układach, tworzenie kompozycji tematycznych, dekoracyjnych, ornamentów z elementów geometrycznych i tworzywa przyrodniczego – np. dzieci uczyły się rysować proste mandale. 

· Lepienie z różnych mas plastycznych (glina, plastelina, masa solna, ciastolina, masa piankowa) rzeźby płaskiej i płaskorzeźby oraz całości skomponowanej z elementów – dzieci wykonały jeże z masy solnej, wykonywały ciasteczka z ciastoliny,  z piankoliny wylepiały kontury kwiatów, wykonały gliniane Mikołaje. 

· Wycinanie z papieru, kartonu, tkaniny różnych wycinanek tematycznych, dekoracyjnych i abstrakcyjnych – dzieci wykonały wielkanocne zajączki z rolek po papierze toaletowym i kolorowych materiałów.  

· Wydzieranie z papieru różnych kształtów i form tematycznych i dekoracyjnych – dzieci wykonały wydzierankę ,,Owoce’’ 

· Stemplowanie na papierze, kartonie płótnie kompozycji tematycznych i dekoracyjnych z samodzielnym wykonaniem prostych stempli – dzieci wykonywały stemple z warzyw i owoców. 

· Wykonywanie prac z gazet, bibuły krepiny, szarego papieru. Łączenie za pomocą kleju, taśmy samoprzylepnej, sznurka, zszywaczy i spinaczy – dzieci wykonały hiacynty z rolek po papierze toaletowym i kulek z bibuły. 

Komponowanie kolażu inspirowanego wyobraźnią, literaturą, osobistymi wrażeniami i doświadczeniami – dzieci wykonały pracę ,,Moje zwierzątko’’ z wykorzystaniem wycinków z gazet. 

· Ilustrowanie utworów literackich i własnych opowiadań. 

· Projektowanie i wykonywanie elementów dekoracji np. do uroczystości przedszkolnych i akcesoriów np. do teatrzyków i inscenizacji – dzieci wykonały samodzielnie kolorowe opaski na głowę do przedstawienia na Dzień Rodziny, wykonały dekoracyjne serduszka i kwiatki. 

· Zajęcia plastyczne plenerowe w pracowni plastycznej 
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    Zajęcia tego typu pełnią ważną rolę w kształtowaniu uzdolnień plastycznych dzieci. Pogłębiają bowiem i rozwijają naturalne zdolności odczuwania światła, barw, form i przestrzeni. Główne wartości kształcące wyrażają się w umiejętności rozróżniania kolorów, w ich dobieraniu, a także w mieszaniu farb w celu otrzymania nowych kolorów. Konsekwencją zdobycia przez dziecko tych umiejętności jest wzbogacenie jego ekspresji malarskiej, co ma wpływ na rozwijanie wrażliwości na barwę, na działanie plam, fakturę, linie, na wszelkie barwne zjawiska. Zajęcia wpłynęły na rozwijanie zainteresowań plastycznych, uzdolnień, twórczej aktywności dziecka, dostarczały przeżyć estetycznych. Były przeplatane aktywnością muzyczną, ruchową, taneczną. Prace dzieci były umieszczane na wystawach w holu przedszkola. Wzbudzały zainteresowanie rodziców i dzieci. Zajęcia były inspirowane literaturą dla dzieci, utworami muzycznymi, obejrzanymi zdjęciami, albumami oraz związane z tematyką bliską dzieciom. 
5. Efekty
· Poznanie różnorodnych technik plastycznych, 

· Kształtowanie poczucia własnej wartości u dzieci

· Umożliwienie osiągnięcia sukcesu dla dzieci

· Ukierunkowanie i wspomaganie rozwoju dziecka zgodnie z jego potencjałem. 
· Okazja do pokazania umiejętności dzieci 
· Rozwijanie talentów 

6. Rady  i    przestrogi:
Zajęcia wymagają dobrej organizacji pracy , wcześniejszego przygotowania materiałów i przyborów, dostosowania miejsca pracy.

7. Sposoby rozpowszechniania:
· Strona internetowa przedszkola

· Wystawy w holu przedszkolnym

· Prace na konkursy plastyczne

· Tablice prac dzieci

ROZWIJAMY SWE TALENTY W PRACOWNI PLASTYCZNEJ POD FACHOWYM KIERUNKIEM MYŚLIBORSKIEGO ARTYSTY PLASTYKA
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