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Przykład dobrej praktyki w Przedszkolu Publicznym Nr 1 „Zielona Dolinka” w Myśliborzu:

1. Wymaganie: Procesy wspomagania rozwoju i edukacji dzieci są zorganizowane w sposób sprzyjający uczeniu się

2. Tytuł:    ZDOLNY   PRZEDSZKOLAK
3. Cele:
Działania w zakresie realizacji wszechstronnego rozwoju dzieci.

· stwarzanie warunków do odkrywania, eksperymentowania, poznawania, działania, przeżywania w różnych formach;
· kształtowanie u dzieci wiary we własne możliwości;
· rozwijanie u dziecka możliwości umysłowych;
· stwarzanie sytuacji doskonalących pamięć, umiejętność skupienia uwagi, zdolność kojarzenia, logicznego, twórczego i oryginalnego myślenia, a także działania;
· rozbudzanie ciekawości poznawczej, twórczego działania oraz samodzielności;
· tworzenie warunków, w których dziecko rozwija nabyte doświadczenia językowe, ze szczególnym uwzględnieniem umiejętności czytania i pisania;
· kształtowanie i rozwijanie ekspresji, twórczej postawy, wrażliwości na piękno, wrażliwości estetycznej, pomysłowości, wyobraźni i muzykalności.
4. Opis działań
Jednym z założeń koncepcji rozwoju naszego przedszkola jest przygotowanie dzieci do podjęcia nauki w szkole, nastawienie na osiąganie sukcesu. Stwarzane warunki do samorealizacji, kreatywnego myślenia i działania, przezywania pozwala na nabywanie przez dzieci umiejętności zgodnie z jego możliwościami rozwojowymi.

Wczesne wspomaganie uzdolnień dzieci, już we wczesnej fazie edukacji, czyli edukacji przedszkolnej jest bardzo ważne. Wszechstronny rozwój osobowości dziecka jest więc priorytetowym zadaniem naszego przedszkola.
Dzieci działając wspierają swoje predyspozycje intelektualne przez samodzielne  układanie i rozwiązywanie krzyżówek,  łamigłówek, rebusów, układanie historyjek obrazkowych i  obrazkowo - wyrazowych. , wypowiadanie się na temat wysłuchanego utworu literackiego, muzycznego, samodzielne tworzenie zagadek, wierszy, rymowanek,  korzystanie z poradników, encyklopedii, atlasów i informatorów związanych tematycznie z zainteresowaniem dziecka,  wspólne gry planszowe gotowe lub wykonane samodzielnie oraz komputerowe gry edukacyjne. 

Przedstawianie osiągnięć dzieci zdolnych odbywa się poprzez:
• prezentowanie prac twórczych (wystawy, prace plastyczne,);
• udział w imprezach artystycznych
• udział w konkursach organizowanych przez różne instytucje
• udział w imprezach, uroczystościach, obchodach rocznic o charakterze lokalnym
• organizowanie festynów rodzinnych 
• spotkania, wspólne zabawy, uroczystości z udziałem rodziców
• wspomaganie nauczyciela przez dziecko zdolne jako ,, asystent’’
• prezentowanie osiągnięć w spotkaniach z ludźmi sukcesu (starszymi kolegami, rodzicami,   artystami...)

5. Efekty
Efekty działań wpływają na dzieci wzmacniając ich wiarę we własne możliwości, rozwijają twórcze myślenie, rozwijają zainteresowania, wzbogacają zasób umiejętności, wpływają na budowanie własnego systemu wartości, dają poczucie ogromnej satysfakcji z wykonanych zadań, kształtuje pozytywny stosunek do zdobywania wiedzy poprzez działanie i zabawę. 

6. Rady  i    przestrogi:
W razie braku odpowiednich warunków – zdolności i zainteresowania mogą rozwinąć się w niewłaściwym kierunku, przejawiać w szkodliwej formie aktywności, stając się przez to powodem poważnych trudności wychowawczych.

7. Sposoby rozpowszechniania:
· Strona internetowa przedszkola

· Wystawy w holu przedszkolnym

· Prace na konkursy plastyczne

· Tablice prac dzieci
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